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COMMISSION DE LA JUSTICE COMMISSIE VOOR JUSTITIE 
 

du 

 

MERCREDI 18 JANVIER 2023 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 18 JANUARI 2023 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 15 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 

présidente. 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.15 uur en voorgezeten door 

mevrouw Kristien Van Vaerenbergh. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Kim Buyst à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

sur "La levée de l'immunité diplomatique en cas 

d'infractions routières" (55033040C) 

 

01 Vraag van Kim Buyst aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "De opheffing van de immuniteit van 

diplomaten bij verkeersovertredingen" 

(55033040C) 

 

01.01  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Si la Convention 

de Vienne octroie l'immunité aux missions 

diplomatiques, elle n'exempte pas les diplomates de 

payer leurs amendes de roulage. En 2021, à peine 

16 % des amendes de roulage infligées à des 

diplomates ont été payées, un chiffre constant 

depuis des années. Il est en outre difficile de mettre 

en œuvre des poursuites, même si la justice fait ce 

qu'elle peut. Comment le ministre compte-t-il 

s'attaquer à ce problème? 

 

01.01  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Het Verdrag van 

Wenen geeft diplomatieke zendingen immuniteit, 

maar dat betekent echter niet dat diplomaten geen 

verkeersboetes moeten betalen. In 2021 werd in 

ons land slechts 16 % van alle verkeersboetes die 

diplomaten opgelegd kregen, betaald. Dat cijfer blijft 

al jaren vrij constant. Ook vervolging blijft moeilijk, 

hoewel justitie doet wat het kan. Hoe wil de minister 

dit aanpakken? 

 

01.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Les règles de circulation servent à 

assurer la sécurité routière et il n'est pas possible ni 

permis de les bafouer sur la base d'un statut 

diplomatique. D'ailleurs je m'interroge sur la notion 

d'immunité diplomatique, mais il s'agit d'un principe 

de droit international. 

 

Voici les chiffres par année concernant le nombre 

de dossiers de faits punissables commis par des 

personnes bénéficiant de l'immunité diplomatique 

ou d'une immunité de poursuites en vertu du statut 

d'une organisation internationale et concernant le 

nombre de demandes de levée d'immunité: il s'agit 

d'1 dossier et d'1 demande pour 2018, 

respectivement de 1 et 0 pour 2019, de 3 et 2 pour 

2020, de 11 et 8 pour 2021 et de 31 et 12 pour 

2022. Trois dossiers ont déjà été ouverts en 2023. 

01.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): De verkeersregels zijn er voor de 

verkeersveiligheid en kan en mag men niet op basis 

van een diplomatiek statuut aan zijn of haar laars 

lappen. Ik heb overigens mijn bedenkingen bij 

diplomatieke immuniteit, maar het is een principe 

van internationaal recht. 

 

Wat zijn de cijfers per jaar voor het aantal dossiers 

van strafbare feiten gepleegd door personen die 

diplomatieke immuniteit of immuniteit van 

vervolging krachtens het statuut van een 

internationale organisatie hebben en voor het aantal 

verzoeken om de opheffing van de immuniteit: voor 

2018 is dat 1 dossier en 1 verzoek, voor 2019 

respectievelijk 1 en 0, voor 2020 3 en 2, voor 2021 

11 en 8 en voor 2022 31 en 12. In 2023 zijn er nu al 

3 dossiers. 
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Toutes les demandes ne passent pas par le 

SPF Justice, mais l'augmentation depuis deux ans 

indique une activité accrue du ministère public qui 

ne procède pas toujours à une demande de levée 

de l'immunité diplomatique, dès lors que cette levée 

nécessite le consentement de l'État d'envoi. 

Toutefois, les affaires peuvent également être 

réglées à l'amiable et les juges évaluent, de 

surcroît, au cas par cas s'il convient ou non de 

demander la levée. 

 

Les contacts avec l'État d'envoi ou l'organisation 

internationale se font normalement par 

l'intermédiaire de la direction du Protocole du 

SPF Affaires étrangères. Des améliorations à la 

circulaire de 2018 seront également envisagées 

après concertation avec le Collège des procureurs 

généraux, le SPF Justice et le SPF Affaires 

étrangères. 

 

Niet alle vragen verlopen via de FOD Justitie, maar 

de stijging sinds twee jaar wijst op een toegenomen 

activiteit van het openbaar ministerie. Daar gaat 

men niet altijd over tot een verzoek om opheffing 

van de diplomatieke onschendbaarheid, want 

daarvoor is de instemming van de zendstaat nodig. 

De zaken kunnen echter ook in der minne geregeld 

worden en rechters beoordelen bovendien geval per 

geval om al dan niet tot de opheffing te verzoeken. 

 

 

De contacten met de zendstaat of internationale 

organisatie verlopen normaal via de directie 

Protocol van de FOD Buitenlandse Zaken. Er zal na 

naoverleg met het College van procureurs-generaal, 

de FOD Justitie en de FOD Buitenlandse Zaken ook 

bekeken worden of de rondzendbrief van 2018 

verbeterd kan worden. 

 

01.03  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Si nous 

attendons des citoyens qu'ils respectent le code de 

la route, les diplomates, qui sont censés donner le 

bon exemple compte tenu de leur rôle, devraient 

également faire de même. Les Pays-Bas 

demandent désormais aux pays d'envoi de le 

rappeler à leur personnel. Là-bas, les chiffres ont, 

depuis, baissé de façon spectaculaire. 

 

01.03  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Als we van 

burgers verwachten dat ze zich aan de 

verkeersregels houden, moeten zeker ook 

diplomaten, met hun voorbeeldfunctie, dat doen. 

Nederland vraagt nu de zendlanden om hun 

personeel daarop expliciet te wijzen. Daar zijn de 

cijfers sindsdien drastisch gedaald. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Vanessa Matz à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le drame 

d’Ougrée, l’absence d’inscription au casier 

judiciaire et le suivi de la probation" (55033028C) 

- Nabil Boukili à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "Le meurtre d'une 

adolescente à Ougrée" (55033115C) 

- Katleen Bury à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "Le meurtre d'une 

jeune fille de 14 ans (question de suivi)" 

(55033256C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Vanessa Matz aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Het drama in 

Ougrée, de niet-inschrijving in het strafregister 

en de opvolging van de probatie" (55033028C) 

- Nabil Boukili aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De moord op 

een tienermeisje in Ougrée" (55033115C) 

- Katleen Bury aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De moord op 

een 14-jarig meisje (vervolgvraag)" (55033256C) 

 

02.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Une 

adolescente a connu une mort violente à Ougrée. 

L'auteur des faits était bien connu de la justice: il 

avait été condamné en février 2022 à cinq ans de 

prison avec sursis pour l'incendie volontaire de 

l'appartement de son ex-compagne. Cette 

condamnation n'aurait pas été mentionnée dans 

son casier judiciaire et il n'y aurait pas eu de suivi 

du dossier par rapport aux conditions de probation 

qui lui étaient imposées.  

 

La condamnation de février dernier apparaissait-elle 

dans le casier judiciaire? Sinon, comment expliquer 

02.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Een 

tienermeisje is een gewelddadige dood gestorven in 

Ougrée. De dader was bekend bij de justitie: hij 

werd in februari 2022 veroordeeld tot een 

gevangenisstraf met uitstel van vijf jaar voor 

brandstichting in het appartement van zijn ex. Die 

veroordeling stond naar verluidt niet in zijn 

strafregister vermeld en er zou geen opvolging van 

het dossier geweest zijn in verband met de aan hem 

opgelegde probatievoorwaarden.  

 

Staat de veroordeling van afgelopen februari in het 

strafregister? Zo niet, hoe kan die fout worden 
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cette erreur? Faut-il réformer le système pour 

garantir un suivi des conditions de probation qui ne 

souffre aucune exception?  

 

verklaard? Moet het systeem hervormd worden om 

te garanderen dat probatievoorwaarden zonder 

enige uitzondering opgevolgd worden? 

 

02.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Olivier 

Theunissen aurait agressé sexuellement une 

adolescente avant de la tuer, le 5 janvier, à Ougrée. 

En février 2022, l'homme avait été condamné à la 

prison avec sursis et aurait donc dû faire l'objet d'un 

suivi par la commission de probation, mais le 

dossier n'aurait jamais été transmis. La 

condamnation n'a pas non plus fait l'objet d'une 

inscription au casier judiciaire, une erreur 

incompréhensible dont nous devons tirer les leçons. 

 

 

Confirmez-vous ces faits? Le dossier a-t-il été 

transmis à la maison de justice? Quelle est l'origine 

de cette erreur? 

 

02.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Olivier 

Theunissen zou een tienermeisje seksueel 

aangerand en vermoord hebben in Ougrée. Haar 

levenloze lichaam werd teruggevonden op 6 januari. 

In februari 2022 werd de man veroordeeld tot een 

gevangenisstraf met uitstel en zijn dossier had 

opgevolgd moeten worden door de 

probatiecommissie, maar het dossier werd nooit 

overgedragen. De veroordeling werd ook niet op zijn 

strafblad vermeld. Dat is een onbegrijpelijke fout, 

waaruit we lessen moeten trekken. 

 

Kunt u de feiten bevestigen? Werd het dossier aan 

het justitiehuis overgezonden? Hoe valt deze fout te 

verklaren?  

 

02.03  Katleen Bury (VB): En réponse à ma 

question de la semaine passée sur cette affaire, le 

ministre a indiqué qu'il n'était pas au fait du suivi 

des mesures de probation, et qu'il faudrait sans 

doute refédéraliser certains éléments. Entre-temps, 

il est question d'une faute grave dans ce dossier. 

 

 

Je me joins aux questions des collègues.  

 

02.03  Katleen Bury (VB): Op mijn vraag van 

vorige week over deze zaak antwoordde de minister 

dat hij niet op de hoogte was van de opvolging van 

de probatievoorwaarden en dat een en ander dan 

maar weer geherfederaliseerd moest worden. 

Intussen blijkt er sprake van een grove fout in dit 

dossier.  

 

Ik sluit me aan bij de vragen van de collega's.  

 

02.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Les pièces ont été générées par les 

programmes informatiques du greffe et 

sauvegardées sur le serveur. Le procureur du Roi 

n'a trouvé aucune trace d'envoi de ces courriers et 

ne peut donc rien certifier. Il s'agit d'une erreur 

inacceptable. Je lui ai demandé ce qu'il comptait 

faire pour éviter que cela se reproduise. Il m'a 

répondu que le personnel du greffe a été réuni en 

vue de rappeler certaines règles et de mettre en 

place des contrôles internes pour éviter pareils 

incidents. Je peux vous communiquer la directive. 

 

02.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): De stukken werden gegenereerd door de 

IT-programma's van de griffie en opgeslagen op de 

server. De procureur des Konings heeft geen enkel 

spoor gevonden van de verzending van die brieven 

en kan dus niets bevestigen. Het betreft een 

onaanvaardbare fout. Ik heb hem gevraagd wat hij 

zou ondernemen om te voorkomen dat zoiets nog 

een keer gebeurt. Hij heeft me geantwoord dat het 

personeel van de griffie bijeengeroepen werd om 

bepaalde regels in herinnering te brengen en 

interne controles in te stellen om zulke incidenten te 

voorkomen. Ik kan u de richtlijn bezorgen. 

 

(En néerlandais) Je prends acte de cette 

déclaration du procureur. Il appartient aux autorités 

disciplinaires compétentes de donner suite à ces 

erreurs. En ma qualité de ministre, ma tâche 

consiste à examiner la manière dont le système 

peut être modifié. La réponse réside dans la 

numérisation et l'automatisation du processus. 

 

(Nederlands) Ik neem akte van die verklaring door 

de procureur. Het is aan de bevoegde disciplinaire 

overheden om gevolg te geven aan die fouten. Als 

minister kan ik nagaan hoe het systeem kan worden 

gewijzigd en het antwoord ligt in de digitalisering en 

automatisering van het proces.  

 

(En français) Des modifications correctrices sont en 

cours. Le programme Just Signal, qui devrait être 

opérationnel en mai, assurera la saisie automatique 

des conditions dans la Banque de données 

Nationale Générale (BNG) et leur suivi par la police. 

Ensuite, le programme DJEIS (Dossier judiciaire 

(Frans) Momenteel worden er verbeteringen 

aangebracht. Met het nieuwe programma Just 

Signal, dat in mei operationeel zou moeten zijn, 

zullen de voorwaarden automatisch opgeslagen 

worden in de Algemene Nationale Gegevensbank 

(ANG) en zal de follow-up ervan door de politie 
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électronique intégré de suivi) sera remplacé à 

l'automne prochain par Just New CMS. Enfin, dès 

2023, la police aura accès aux casiers judiciaires 

par le programme MACH. La numérisation se 

poursuit donc afin d'améliorer la situation. 

 

verzekerd zijn. Vervolgens zal het programma 

GEJO (Geïntegreerd Elektronisch Justitieel 

Opvolgingsdossier) het komende najaar vervangen 

worden door Just New CMS. Tot slot zal de politie 

vanaf 2023 via het programma MACH toegang 

hebben tot de strafregisters. De digitalisering wordt 

dus voortgezet teneinde de situatie te verbeteren.  

 

02.05  Vanessa Matz (Les Engagés): Je 

comprends que, pour l'aspect disciplinaire, vous ne 

vous prononciez pas. Je ne vois pas en quoi la 

numérisation corrigera l'erreur humaine commise 

en l'espèce. Si personne n'encode le jugement, il ne 

sera pas transmis aux parties intéressées.  

 

 

D'autre part, vous mentionnez les informations 

transmises à la police. Or, en l'espèce, cela n'est 

allé ni jusqu'au casier judiciaire ni jusqu'à la maison 

de justice, probablement chargée du suivi des 

conditions de probation formulées en février 2022. 

La réponse devrait être structurelle et non 

ponctuelle. Je ne vois pas en quoi ces initiatives 

éviteront à l'avenir un tel drame.  

 

 

 

Nul ne peut dire comment les choses se seraient 

passées si l'individu avait été effectivement suivi. 

Mais s'il y avait eu une surveillance du respect des 

conditions, cet individu n'aurait pas pu commettre 

cet horrible crime. 

 

02.05  Vanessa Matz (Les Engagés): Ik begrijp dat 

u geen uitspraak doet over het disciplinaire aspect. 

Ik zie niet in hoe de digitalisering de menselijke fout, 

waar er in dit concrete geval sprake van is, zal 

kunnen voorkomen. Indien niemand het vonnis in 

het systeem invoert, zal het niet aan de 

belanghebbenden bezorgd worden. 

 

Voorts hebt u het over de informatie die aan de 

politie doorgegeven wordt. In het onderhavige geval 

bereikte de informatie echter noch het strafregister 

noch het justitiehuis, dat waarschijnlijk belast was 

met de follow-up van de probatievoorwaarden die in 

februari 2022 uitgesproken werden. Dit probleem 

vergt een structurele aanpak, geen geval-per-

gevalbenadering. Ik zie niet in hoe deze initiatieven 

zullen voorkomen dat een dergelijk drama zich 

opnieuw voordoet.  

 

Niemand kan zeggen wat er gebeurd zou zijn indien 

dit individu inderdaad opgevolgd was geweest. 

Indien men echter toezicht gehouden had op de 

eerbiediging van de voorwaarden, had dit individu 

deze verschrikkelijke misdaad niet kunnen plegen.  

 

02.06  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Je ne vois pas 

en quoi la digitalisation aurait permis un meilleur 

traitement de ce dossier. Votre réponse me semble 

à côté de la plaque. 

 

Ce qui remonte du terrain, c'est le manque de 

formation du personnel, qui impacte l'efficacité dans 

le travail. Selon l'avocate de l'ex-compagne, il 

faudrait six magistrats à Eupen et non seulement 

quatre. Avec plus de personnel et de moyens, cette 

jeune fille aurait peut-être été sauvée. Je réitère tout 

mon soutien et mes condoléances à la famille de la 

victime. 

 

02.06  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Ik zie niet in hoe 

de digitalisering tot een betere verwerking van dit 

dossier had kunnen leiden. Uw antwoord is naast 

de kwestie, naar mij dunkt. 

 

De mensen op het terrein laken het gebrek aan 

opleiding van het personeel, dat een impact heeft 

op de doeltreffende uitvoering van het werk. 

Volgens de advocate van de ex van de dader 

zouden er in Eupen zes magistraten en niet slechts 

vier aan de slag moeten zijn. Met meer personeel 

en meer middelen had dit meisje gered kunnen 

worden. Ik betuig nogmaals mijn steun en mijn 

oprechte deelneming aan de familie van het 

slachtoffer. 

 

02.07  Katleen Bury (VB): Je demande au ministre 

d'effectuer à l'avenir les recherches nécessaires au 

moment où il se voit adresser la demande. 

 

La numérisation ne résoudra rien. 

 

La question concernant d'éventuels cas 

comparables est restée sans réponse. 

 

02.07  Katleen Bury (VB): Ik vraag dat de minister 

in de toekomst de nodige opzoekingen zou doen op 

het moment dat hij de vraag krijgt.  

 

De digitalisering zal niets oplossen.  

 

Er kwam geen antwoord op de vraag over 

eventuele vergelijkbare gevallen. 
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Questions jointes de 

- Khalil Aouasti à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le décès de 

Sourour Abouda dans une cellule de la police" 

(55033226C) 

- Nabil Boukili à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "Le décès de Sourour 

Abouda dans un commissariat bruxellois" 

(55033228C) 

 

03 Samengevoegde vragen van 

- Khalil Aouasti aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De dood van 

Sourour Abouda in een politiecel" (55033226C) 

- Nabil Boukili aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De dood van 

Sourour Abouda in een Brussels politiebureau" 

(55033228C) 

 

03.01  Khalil Aouasti (PS): La semaine dernière, 

Sourour Abouda est décédée dans une cellule de la 

police bruxelloise. Les circonstances de son 

arrestation et ses motifs sont toujours inconnus. 

Elle a été emmenée à la garde zonale dans le 

bâtiment de la police fédérale rue Royale, où elle a 

été retrouvée morte le lendemain matin. Elle se 

serait étranglée elle-même avec son pull. D'après le 

parquet de Bruxelles, selon les premiers devoirs 

d'enquête, le décès pourrait correspondre à un 

suicide. La famille et les proches contestent cette 

thèse. Il s'agit du troisième décès en deux ans dans 

le même commissariat, ce qui soulève des 

questions.  

 

Confirmez-vous l'ouverture d'une enquête 

judiciaire? Quels sont les motifs de l'arrestation de 

Mme Abouda? Pouvez-vous rapporter les faits de la 

nuit et de la matinée? Confirmez-vous que la justice 

a saisi les images des caméras présentes en 

cellule? Ces images sont-elles visionnées en 

direct? Quand seront communiquées les 

conclusions de l'enquête?  

 

03.01  Khalil Aouasti (PS): Vorige week kwam 

Sourour Abouda in een Brusselse politiecel om het 

leven. De omstandigheden en redenen van haar 

arrestatie zijn nog steeds onbekend. De vrouw werd 

meegenomen naar de Zonale Wacht in het gebouw 

van de federale politie in de Koningsstraat, waar ze 

de ochtend nadien dood werd aangetroffen. Ze zou 

zichzelf met haar trui gewurgd hebben. Volgens het 

Brusselse parket wijzen de eerste 

onderzoeksdaden erop dat mevrouw Abouda om 

het leven is gekomen door zelfdoding. Haar familie 

en naasten betwisten dat. Dit is al het derde 

overlijden in twee jaar tijd op hetzelfde 

politiebureau, wat vragen doet rijzen. 

 

Kunt u bevestigen dat er een gerechtelijk onderzoek 

ingesteld werd? Waarom werd mevrouw Abouda 

opgepakt? Kunt u verslag uitbrengen van de feiten 

die zich die bewuste nacht en ochtend afgespeeld 

hebben? Kunt u bevestigen dat het gerecht de 

camerabeelden van de cel in beslag genomen 

heeft? Worden die beelden in realtime bekeken? 

Wanneer zullen de conclusies van het onderzoek 

meegedeeld worden? 

 

03.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Jeudi dernier, 

une dame travaillant dans le secteur associatif est 

décédée au commissariat central de la police 

fédérale, à Bruxelles. On ne connaît pas les motifs 

de son interpellation. 

 

 

Selon la police, la victime se serait suicidée en 

s'étranglant avec son pull. La famille conteste cette 

version. Il s'agit du troisième décès en deux ans au 

sein de ce commissariat. 

 

Pour quels faits Mme Abouda a-t-elle été 

interpellée? La cellule est équipée de caméras. Une 

surveillance en direct est-elle effectuée? Que 

révèlent les images? Comment expliquer le décès 

de trois personnes en deux ans dans ce 

commissariat? Un audit y sera-t-il réalisé? 

Mme Abouda a-t-elle passé un examen médical 

avant son placement en cellule? Quels autres 

éléments pouvez-vous nous révéler?  

03.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Vorige 

donderdag stierf een vrouw in een politiecel in het 

politiebureau van de federale politie in de Brusselse 

Koningsstraat. Ze was werkzaam in het 

maatschappelijke middenveld. Het is niet duidelijk 

waarom ze werd opgepakt.  

 

Volgens de politie pleegde de vrouw zelfmoord en 

zou ze zichzelf gewurgd hebben met haar trui. De 

familie betwist die versie van de feiten. Het is het 

derde sterfgeval in twee jaar tijd in dit politiebureau. 

 

Waarom werd mevrouw Abouda opgepakt? Er 

hangen camera's in de cel. Worden die 

camerabeelden live bekeken? Wat blijkt er uit de 

beelden? Hoe komt het dat er in twee jaar tijd drie 

personen stierven in dat politiebureau? Zal het 

functioneren van dat politiebureau doorgelicht 

worden? Werd mevrouw Abouda medisch 

onderzocht voor ze in de cel opgesloten werd? 

Welke andere informatie kunt u ons meedelen? 
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03.03  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Les faits sont dramatiques et la clarté doit 

être faite le plus rapidement possible. Le procureur 

général a donc demandé au Comité P d'enquêter. 

 

 

Les proches ont été informés hier des résultats de 

cette enquête. L'intéressée a été arrêtée 

administrativement le 12 janvier pour trouble à 

l'ordre public. Les images des caméras ont été 

saisies et exploitées. Sur base des premières 

constatations et du rapport provisoire d'autopsie, il 

n'y aurait pas eu d'intervention de tiers.  

 

 

 

Par respect pour sa famille et ses proches, je ne 

ferai aucun autre commentaire. 

 

Les deux autres incidents sont isolés et ont eu lieu 

dans des circonstances différentes. Chaque fois, 

une enquête judiciaire approfondie a été menée 

pour établir le déroulement des faits.  

 

03.03 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Over deze dramatische feiten moet er zo 

snel mogelijk klaarheid geschapen worden. De 

procureur-generaal heeft het Comité P gevraagd 

een onderzoek in te stellen. 

 

De naasten van mevrouw Abouda werden gisteren 

in kennis gesteld van de resultaten van het 

onderzoek. De vrouw werd op 12 januari 

administratief aangehouden wegens verstoring van 

de openbare orde. De camerabeelden werden in 

beslag genomen en onderzocht. Uit de eerste 

bevindingen en het voorlopige autopsieverslag blijkt 

dat er geen derden bij haar overlijden betrokken 

waren. 

 

Uit respect voor haar familie en naasten zal ik geen 

verdere commentaar geven. 

 

De twee andere incidenten zijn alleenstaande 

gevallen, waarbij de omstandigheden anders waren. 

Er werd telkens een grondig gerechtelijk onderzoek 

uitgevoerd om de toedracht vast te stellen. 

 

03.04  Khalil Aouasti (PS): J'insiste pour que la 

transparence soit faite pour que la famille puisse 

faire son deuil et comprendre ce qu'il s'est passé 

dans cette cellule. J'espère qu'elle sera 

accompagnée dans ce processus.  

 

03.04  Khalil Aouasti (PS): Ik dring aan op 

volledige transparantie zodat de familie het 

rouwproces kan aanvatten en kan begrijpen wat er 

zich in die cel heeft afgespeeld. Ik hoop dat zij 

begeleid zal worden in dat proces.  

 

03.05  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Merci pour vos 

rares réponses. Il est étonnant de constater trois 

décès dans le même commissariat suite à des 

arrestations administratives. Il serait bon de savoir 

ce qui les provoque dans un endroit où ils ne 

devraient pas pouvoir se produire. Le PTB 

demandera un audit sur ce commissariat au 

Comité P. La majorité a rejeté ce matin une 

demande d'audition d'acteurs de terrain et d'experts 

sur cette situation.  

 

03.05  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Ik dank u voor 

uw schaarse antwoorden. Het is opmerkelijk dat er 

in hetzelfde politiebureau drie overlijdens na 

bestuurlijke aanhoudingen te betreuren vallen. Het 

zou goed zijn om te achterhalen hoe dat kan 

gebeuren op een plaats waar dat niet zou mogen 

gebeuren. De PVDA vraagt dat het Comité P een 

audit van dat politiebureau zou uitvoeren. De 

meerderheid heeft vanmorgen een verzoek om 

hierover een hoorzitting met actoren in het veld en 

experten te beleggen, verworpen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Questions jointes de 

- Valerie Van Peel à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'ASBL Het 

Huis" (55033227C) 

- Katleen Bury à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "La collaboration 

entre les tribunaux et l'ASBL Het Huis" 

(55033275C) 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- Valerie Van Peel aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De vzw Het 

Huis" (55033227C) 

- Katleen Bury aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 

samenwerking tussen de rechtbanken en de 

vzw Het Huis" (55033275C) 

 

04.01 Valerie Van Peel (N-VA): Le quotidien Het 

Laatste Nieuws a publié des témoignages de 

parents inquiets qui vivent un divorce conflictuel et 

qui, sur ordre du juge de la famille, doivent déposer 

04.01  Valerie Van Peel (N-VA): In Het Laatste 

Nieuws verschenen getuigenissen van bezorgde 

ouders in een vechtscheiding die, op bevel van de 

familierechter, hun kind naar een neutrale 
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leur enfant dans un espace de rencontre neutre de 

l'ASBL Het Huis. Ces visites figurent parmi les 

possibilités de décision auxquelles recourent les 

juges. Toutefois, l'ASBL Het Huis n'est pas une 

association reconnue. Elle ne fait l'objet de 

contrôles d'aucune sorte.  

 

La protection de la jeunesse et les tribunaux ont 

tendance à toujours insister, bon gré mal gré, sur le 

lien qui doit exister entre le parent et l'enfant, même 

s'il existe souvent des signes de faits très graves à 

l'encontre de l'enfant.  

 

Le ministre était-il au courant de la situation? Cette 

ASBL bénéficie-t-elle d'une quelconque 

reconnaissance? Est-il dans l'ordre normal des 

choses que des tribunaux coopèrent avec des 

organisations qui ne sont soumises à aucune forme 

de suivi, de conditions ou d'inspection?  

 

Il règne une grande confusion à propos de la 

loyauté quelque peu anormale qui existe souvent 

entre un enfant maltraité et le parent maltraitant. Ne 

serait-il pas utile de mieux et davantage informer 

les juges à ce sujet? 

 

bezoekruimte van de vzw Het Huis moeten sturen. 

Die bezoeken worden gebruikt in de 

beslissingsmogelijkheden van de rechters. Vzw Het 

Huis is echter geen erkende instelling. Er wordt op 

geen enkele manier toezicht op uitgeoefend.  

 

 

Jeugdbescherming en gerecht zijn geneigd om altijd 

willens nillens te blijven doorgaan op de band die er 

moet bestaan tussen ouder en kind, ook al zijn er 

vaak aanwijzingen van zeer ernstige feiten tegen 

het kind.  

 

Was de minister hiervan op de hoogte? Beschikt 

deze vzw überhaupt over een of andere erkenning? 

Is het de normale gang van zaken dat rechtbanken 

samenwerken met organisaties die buiten elke vorm 

van opvolging, voorwaarden of inspectie vallen?  

 

 

Er heerst heel wat onduidelijkheid over de wat 

verknipte loyaliteit die er vaak bestaat tussen een 

mishandeld kind en de mishandelende ouder. Zou 

het niet nuttig zijn om rechters hierover meer en 

beter te informeren? 

 

04.02  Katleen Bury (VB): Les témoignages 

concernant cette ASBL parus dans la presse sont 

consternants. Il est notamment question de rapports 

édulcorés et d'enfants obligés d'appeler leur 

agresseur "maman" ou "papa". Vu la multiplication 

des témoignages, on aurait dû tirer la sonnette 

d'alarme. L'ASBL en question ne relève pas de la 

compétence de la Communauté flamande, et ses 

espaces de visite neutres ne sont pas contrôlés. Il 

s'agit également de l'une des rares ASBL qui 

transmettent tous leurs rapports au tribunal. Cette 

pratique n'a pas lieu en Flandre, afin de préserver le 

lien de confiance entre l'enfant et ses parents. 

Comment le ministre compte-t-il mettre un terme à 

ces dysfonctionnements? 

 

04.02  Katleen Bury (VB): De getuigenissen in de 

pers over deze vzw zijn hallucinant. Men heeft het 

onder meer over het verbloemen van verslagen en 

kinderen die hun agressor toch met 'mama' of 

'papa' moeten aanspreken. Als het over 

verschillende getuigenissen gaat, dan zou dat toch 

een belletje moeten doen rinkelen. Het gaat om een 

vzw die niet onder de bevoegdheid van de Vlaamse 

Gemeenschap valt en waar de neutrale 

bezoekruimtes niet worden gecontroleerd. Zij zijn 

ook een van de weinige vzw's die al hun verslagen 

aan de rechtbank bezorgen. In Vlaanderen doet 

men dit niet, omdat men de vertrouwelijke band 

tussen kind en ouders wil behouden. Wat gaat de 

minister doen om een halt toe te roepen aan deze 

wantoestanden? 

 

04.03  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): J'ai lu ces nouvelles alarmantes dans 

la presse et interrogé les tribunaux de la famille à 

cet égard.  

 

Lorsque les contacts entre un enfant et ses parents 

sont difficiles, le tribunal peut opter pour que ces 

contacts se déroulent en présence d'un tiers. Le 

choix se portera de prime abord sur une personne 

de l'entourage direct de l'enfant mais ce n'est pas 

toujours possible. Dans ces cas là, on peut avoir 

recours à un espace de rencontre neutre.  

 

 

Les tribunaux de la famille font régulièrement appel 

04.03 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik heb deze verontrustende berichten 

in de pers gelezen en de familierechtbanken 

hierover bevraagd.  

 

Wanneer er sprake is van moeizaam contact tussen 

een kind en zijn ouders, kan de rechtbank ervoor 

kiezen deze contacten te doen verlopen in 

aanwezigheid van een derde partij. Dit zal in eerste 

instantie een contactpersoon zijn uit de directe 

omgeving van het kind. Dit is echter niet altijd 

mogelijk. In die gevallen kan een beroep worden 

gedaan op een neutrale bezoekruimte.  

 

Familierechtbanken doen regelmatig een beroep op 
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aux centres d'aide sociale flamands (CAW) mais 

les délais d'attente dans ces centres peuvent 

atteindre plusieurs mois.  

 

L'ASBL en question a été fondée il y a 25 ans pour 

répondre à un besoin d'espaces de rencontre 

supplémentaires, vu les longues listes d'attente 

dans les CAW. Depuis lors, les tribunaux de la 

famille font appel aux services de cette ASBL. Les 

tribunaux d'Anvers et de Louvain n'ont eu 

connaissance d'aucune plainte concernant les 

moments de contact dans les espaces de rencontre 

neutres. Les plaintes concrètes peuvent toujours 

être adressées au parquet. 

 

een centrum voor algemeen welzijnswerk (CAW). 

Jammer genoeg kunnen de wachttijden van een 

CAW soms tot maanden oplopen.  

 

De betrokken vzw werd 25 jaar geleden opgestart 

omdat er nood was aan bijkomende bezoekruimte, 

gezien de lange wachtlijsten van een CAW. De 

familierechtbanken maken sindsdien gebruik van de 

diensten van de vzw. Er zijn geen klachten bekend 

bij de rechtbanken van Antwerpen en Leuven over 

de contactmomenten binnen de neutrale 

bezoekruimtes. Concrete klachten kunnen altijd 

worden gemeld aan het parket.  

 

Il n'en demeure pas moins que je me pose de 

sérieuses questions sur ce que j'ai lu dans la 

presse. J'ai pris contact avec la ministre flamande 

compétente. L'ASBL ne perçoit pas de subventions 

de la Flandre et n'est pas non plus agréée par la 

Flandre. Le financement s'opère par une 

contribution des parents et par l'intermédiaire de 

sponsors privés. Il y a peu, la ville d'Anvers aurait 

également octroyé une subvention. L'ASBL 

fonctionne en toute autonomie, indépendamment 

des CAW et d'autres services de bien-être. 

 

Il est important que l'on sache à présent si les 

déclarations sont effectivement exactes. Je 

poursuivrai la concertation avec les juges de la 

famille et me concerterai également avec la Flandre 

et éventuellement avec la ville d'Anvers pour savoir 

comment nous allons examiner et contrôler cette 

situation. 

 

Dat neemt niet weg dat ik mij ernstige vragen stel 

bij wat ik heb vernomen. Ik heb contact genomen 

met de bevoegde Vlaamse minister. De vzw blijkt 

geen subsidies te ontvangen van Vlaanderen, noch 

door Vlaanderen erkend te zijn. De financiering 

gebeurt door een bijdrage van de ouders en via 

private sponsors. Onlangs zou ook de stad 

Antwerpen een subsidie hebben toegekend. De vzw 

werkt helemaal zelfstandig, los van de CAW's en 

andere welzijnsdiensten. 

 

 

Het is belangrijk dat er nu uitsluitsel komt of de 

meldingen effectief kloppen. Ik pleeg verder overleg 

met de familierechters en zal ook overleggen met 

Vlaanderen en eventueel met de stad Antwerpen 

over hoe we dit verder gaan onderzoeken en 

controleren.  

 

04.04  Valerie Van Peel (N-VA): Il me semble 

quand même tout à fait logique qu'une directive soit 

prévue à ce sujet. Il ne peut tout de même pas être 

possible que tout un chacun puisse créer 

simplement une ASBL, puisse se rendre au tribunal 

et être présent la prochaine fois à un moment 

décisif. 

 

Dans cette description de la mission des tribunaux 

de la famille, j'observe à nouveau la tendance à 

mettre systématiquement l'accent sur le maintien 

absolu du lien entre le parent et l'enfant. Il faut 

vraiment revoir ce principe, surtout lorsqu'il est 

question de formes graves de maltraitance ou 

d'abus d'enfants. Le ministre doit édicter une 

directive générale afin que les tribunaux de la 

famille ne puissent collaborer qu'avec des 

institutions agréées. Une possibilité d'inspection 

sera ainsi également prévue. 

 

04.04  Valerie Van Peel (N-VA): Het lijkt mij toch 

de logica zelf dat er een richtlijn bestaat. Het kan 

toch niet de bedoeling zijn dat iedereen zomaar een 

vzw kan oprichten, bij een rechtbank kan langsgaan 

en de volgende keer op een beslissingsmoment 

aanwezig is.  

 

 

In die beschrijving van de taak van 

familierechtbanken hoor ik opnieuw de neiging om 

altijd opnieuw de nadruk te leggen op het absolute 

behoud van de band tussen ouder en kind. Dat 

moet echt worden herzien, zeker als het gaat om 

ernstige vormen van kindermishandeling of 

-misbruik. De minister moet een algemene richtlijn 

uitvaardigen, zodat familierechtbanken enkel met 

erkende instellingen kunnen samenwerken. Dan is 

er ook een mogelijkheid tot inspectie.  

 

04.05  Katleen Bury (VB): Je m'attendais à ce que 

le ministre mentionne l'une ou l'autre directive ou 

quelque chose de similaire qui permettrait de 

04.05  Katleen Bury (VB): Ik had verwacht dat de 

minister een of andere richtlijn of iets gelijkaardigs 

zou vermelden, waarmee men kan aantonen 
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démontrer qu'on est reconnu et qu'on peut 

poursuivre ses activités. Il n'y a eu aucune 

inspection au cours de ces 25 années. Il n'est tout 

de même pas acceptable qu'une ASBL échappe 

systématiquement à toute inspection. 

 

erkend te zijn en men zijn activiteiten kan 

voortzetten. Er is op die 25 jaar nog geen enkele 

inspectie langs geweest. Het mag toch niet 

toegelaten zijn dat een vzw systematisch de 

inspectiedans ontspringt.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Nabil Boukili à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

sur "Les suites de l'affaire Chovanec" 

(55033243C) 

 

05 Vraag van Nabil Boukili aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "De zaak-Chovanec" (55033243C) 

 

05.01  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Le parquet de 

Charleroi ne veut pas poursuivre les agents 

impliqués dans l'affaire Jozef Chovanec, cet 

individu qui s'est donné la mort il y a cinq ans dans 

une cellule aéroportuaire. On se souvient des 

images de policiers amusés et du salut nazi d'une 

policière alors que la victime agonisait. C'est un 

affront pour la famille de la victime. Malgré la 

controverse, le parquet demande un non-lieu pour 

coups et blessures, homicide involontaire et 

incitation à la discrimination.  

 

 

Monsieur le ministre, trouvez-vous cette position 

logique? Selon la Cour européenne des droits de 

l'homme, les agents d'un État de droit doivent 

rendre compte des décès survenus sous leur 

responsabilité afin de prévenir tout acte illégal. Ce 

type d'affaire doit être débattu publiquement. 

Ordonnerez-vous au parquet de renvoyer le dossier 

devant un tribunal de fond? 

 

05.01  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Het parket van 

Charleroi wil de agenten die bij de zaak-Chovanec 

betrokken zijn niet vervolgen. Jozef Chovanec liet 

vijf jaar geleden het leven in een cel van de 

Luchtvaartpolitie. We herinneren ons de beelden 

van politieagenten die lachen of de nazigroet 

brengen, terwijl het slachtoffer ligt te creperen. Dat 

is een kaakslag voor zijn familie. Alle controverse 

ten spijt vraagt het parket de 

buitenvervolgingstelling voor slagen en 

verwondingen, onopzettelijke doding en aanzetten 

tot discriminatie. 

 

Mijnheer de minister, kunt u zich vinden in het 

standpunt van het parket? Volgens het Europees 

Hof voor de Rechten van de Mens moeten agenten 

in een rechtsstaat rekenschap afleggen voor 

sterfgevallen die zich voordoen onder hun 

verantwoordelijkheid, om onwettige handelingen te 

voorkomen. Dergelijke zaken moeten het voorwerp 

uitmaken van een openbaar debat. Zult u het parket 

opdragen het dossier voor de feitenrechter te 

brengen? 

 

05.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Je ne recourrai pas à mon droit 

d'injonction positive: il faut tenir compte de la 

séparation des pouvoirs et respecter la décision 

finale du parquet. Les parties ont le droit de 

demander une enquête complémentaire et les 

juridictions d'instruction se prononceront. En outre, 

certains fonctionnaires de police ont fait l'objet 

d'enquêtes et de mesures disciplinaires. 

 

05.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Ik zal geen gebruikmaken van mijn positief 

injunctierecht: er moet rekening worden gehouden 

met de scheiding der machten en het eindoordeel 

van het parket moet worden gerespecteerd. De 

partijen hebben het recht om een bijkomend 

onderzoek te vragen en de onderzoeksgerechten 

zullen zich daarover uitspreken. Bovendien werden 

er onderzoeken naar politieagenten gevoerd en 

tuchtmaatregelen tegen hen genomen. 

 

05.03  Nabil Boukili (PVDA-PTB): L'injonction 

positive ne remet pas du tout en question 

l'indépendance de la justice. Cela inciterait le 

parquet à transmettre le dossier à un juge pour que 

l'affaire soit débattue.  

 

 

Une fois le débat porté à la chambre du conseil, il 

suffit qu'il y ait des charges suffisantes pour 

renvoyer le dossier devant un tribunal. En 

05.03  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Het positief 

injunctierecht zet de onafhankelijkheid van het 

gerecht geenszins op de helling. Dat zou het parket 

ertoe aanzetten het dossier voor de rechter te 

brengen opdat er over de zaak kan worden 

gedebatteerd. 

 

Als het debat dan door de raadkamer wordt 

gevoerd, volstaat het dat er voldoende 

tenlasteleggingen zijn om het dossier voor de 
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l'occurrence, les causes du décès sont 

questionnées par des experts et il y a donc de quoi 

tenir un débat sérieux, sans parler du salut nazi qui 

devrait suffire à faire renvoyer la policière. La justice 

a déjà condamné le salut hitlérien en tant que 

référence explicite à l'idéologie fasciste et incitation 

à la haine. Je vous demande de ne pas vous cacher 

derrière l'indépendance de la justice et de 

demander au parquet de renvoyer le dossier vers la 

justice.  

 

rechter te brengen. In dit geval plaatsen experts 

vraagtekens bij de oorzaken van het overlijden en is 

er dus stof genoeg voor een ernstig debat, en dan 

hebben we het nog niet over de uitgebrachte 

Hitlergroet, want daarom alleen al zou de betrokken 

agente moeten worden ontslagen. Het gerecht heeft 

die Hitlergroet al veroordeeld als expliciet symbool 

van de fascistische ideologie en van aanzetting tot 

haat. Ik vraag u om u niet achter de 

onafhankelijkheid van het gerecht te verschuilen en 

het parket te verzoeken het dossier voor de rechter 

te brengen.  

 

Vous ne prenez pas vos responsabilités: différents 

ministres ont déjà usé de leur droit à l'injonction 

positive sans pour autant remettre en cause 

l'indépendance de la justice.  

 

U ontloopt uw verantwoordelijkheid: verschillende 

ministers hebben hun positieve injunctierecht al 

gebruikt zonder daarom de onafhankelijkheid van 

het gerecht ter discussie te stellen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Sophie Rohonyi à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

sur "La grève dans les prisons des 10 et 

11 janvier 2023" (55033276C) 

 

06 Vraag van Sophie Rohonyi aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "De staking in de gevangenissen van 10 en 

11 januari 2023" (55033276C) 

 

06.01  Sophie Rohonyi (DéFI): Les agents 

pénitentiaires de nos prisons se sont mis en grève 

la semaine dernière pour réclamer une 

revalorisation des échelles barémiques. Malgré de 

nombreuses mobilisations, les négociations avec la 

ministre De Sutter n'ont pas abouti et les syndicats 

lutteront donc jusqu’au prochain ajustement 

budgétaire. De nouveaux mouvements de grève 

dans les prisons affecteraient les détenus, qui 

souffrent déjà de la vétusté des infrastructures et de 

la surpopulation carcérale. 

 

 

Quelles mesures avez-vous prises pour atténuer 

l'impact de la grève sur les détenus et agents 

assurant le service minimum? Comment améliorer 

la rémunération et les conditions de travail de ces 

derniers? Comment rendre leur travail plus attractif? 

Comment améliorer le régime de fonctionnement 

actuel en cas de grève dans les prisons? Quelles 

mesures envisagez-vous de prendre au vu de 

l’augmentation de la fréquence des grèves en 

prison? 

 

06.01  Sophie Rohonyi (DéFI): De penitentiair 

beambten in onze gevangenissen hebben vorige 

week het werk neergelegd om een verhoging van 

de salarisschalen te eisen. Ondanks verschillende 

acties hebben de onderhandelingen met 

minister De Sutter geen resultaat opgeleverd. De 

vakbonden zullen hun strijd dus voortzetten tot de 

volgende begrotingsaanpassing. Nieuwe 

stakingsacties in de gevangenissen zouden 

gevolgen hebben voor de gedetineerden, die het nu 

al moeilijk hebben door de bouwvallige 

infrastructuur en de overbevolkte gevangenissen. 

 

Welke maatregelen hebt u genomen om de impact 

van de staking op de gedetineerden en op de 

penitentiair beambten die de 

minimumdienstverlening garanderen te beperken? 

Hoe kunnen de lonen en de arbeidsvoorwaarden 

van de penitentiair beambten verbeterd worden? 

Hoe kan hun werk aantrekkelijker gemaakt worden? 

Hoe kan het huidige bedrijfsregime in geval van een 

staking in de gevangenissen verbeterd worden? 

Welke maatregelen denkt u te nemen in het licht 

van de almaar sneller op elkaar volgende stakingen 

van het gevangenispersoneel?  

 

06.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Pour 9 établissements, seule la 

distribution des repas et des médicaments a été 

assurée. Pour les 27 autres – maison de détention 

de Courtrai incluse –, le personnel était en nombre 

suffisant pour assurer le minimum. La situation 

varie d'une prison à l'autre, en fonction de 

06.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): In 9 inrichtingen werd alleen de ronddeling 

van de maaltijden en geneesmiddelen 

gewaarborgd. In de 27 andere – met inbegrip van 

het detentiehuis te Kortrijk – was er voldoende 

personeel voor de minimumdienstverlening. De 

situatie verschilt van gevangenis tot gevangenis, 
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l'infrastructure du lieu et du nombre d'agents 

pénitentiaires présents.  

 

D'après une étude de 2022, toutes les prisons ne 

respectent pas le nombre minimal d'effectif défini 

dans les plans types, et il a donc été convenu que 

les syndicats recevraient les chiffres à l'avance pour 

pouvoir agir en conséquence. Une nouvelle 

évaluation du service minimum permettra de vérifier 

l'éventuel impact des mesures prises. 

 

 

 

Les agents sont déçus car une augmentation 

salariale structurelle et un treizième mois réservé au 

personnel pénitentiaire ne sont actuellement pas à 

l'étude. Je n'ai pas l'intention de dissocier ces 

discussions de celles relatives aux autres 

fonctionnaires fédéraux, et ces grèves n'y 

changeront rien. 

 

afhankelijk van de infrastructuur en het aantal 

aanwezige penitentiair beambten.  

 

Volgens een studie van 2022 houden niet alle 

gevangenissen zich aan het minimale aantal 

personeelsleden dat in de modelplannen vastgelegd 

werd. Er werd dan ook afgesproken dat de 

vakbonden de cijfers op voorhand zouden krijgen 

om maatregelen te kunnen nemen. Met een nieuwe 

evaluatie van de minimale dienstverlening kunnen 

we nagaan wat de eventuele gevolgen zijn van de 

genomen maatregelen. 

 

De cipiers zijn ontgoocheld, omdat een structurele 

loonsverhoging en een dertiende maand die 

uitsluitend zou toegekend worden aan het 

gevangenispersoneel vooralsnog niet op tafel 

liggen. Ik ben niet van plan om een en ander los te 

koppelen van de discussies over de andere federale 

ambtenaren, en de stakingen zullen daar niets aan 

veranderen.  

 

06.03  Sophie Rohonyi (DéFI): Il est grand temps 

de mettre tous les détenus sur un pied d'égalité en 

vertu de la loi de principes. Nous sommes attachés 

au respect du service minimum, car les droits des 

détenus importent autant que ceux des grévistes.  

 

06.03  Sophie Rohonyi (DéFI): Het is hoog tijd dat 

alle gedetineerden gelijk behandeld worden in het 

licht van de basiswet. De naleving van de minimale 

dienstverlening ligt ons na aan het hart, want de 

rechten van de gedetineerden zijn even belangrijk 

als die van de stakers. 

 

L'évaluation a mis en avant le problème du manque 

de personnel, que seule la revalorisation salariale 

permettra de résoudre. Je déplore que vous rejetiez 

cette solution. Les députés de la Vivaldi ont refusé 

d'organiser des auditions en vue d'objectiver la 

situation et d'entendre les acteurs de terrain. 

Comment remédierons-nous à cette problématique 

si nous n'écoutons pas leurs revendications 

légitimes? 

 

Uit de evaluatie is gebleken dat er een 

personeelstekort is, dat enkel door betere 

loonvoorwaarden verholpen zal kunnen worden. 

Jammer genoeg wijst u die oplossing af. De 

parlementsleden van de vivaldimeerderheid hebben 

hoorzittingen om de situatie te objectiveren en de 

stakeholders te horen tegengehouden. Hoe kunnen 

we die problematiek oplossen als we niet naar de 

legitieme eisen en verzuchtingen van de 

betrokkenen luisteren? 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions jointes 

nos 55033087C de Mme Merckx et 55033230C de 

M. Metsu sont transformées en questions écrites.  

 

 

Les questions jointes nos 55033226C de M. Aouasti 

et 55033228C de M. Boukili, les questions jointes 

nos 55033227C de Mme Van Peel et 55033275C de 

Mme Bury, la question n° 55033243C de M. Boukili 

et la question n° 55033276C de Mme Rohony sont 

supprimées. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: De samengevoegde vragen 

nrs. 55033087C van mevrouw Merckx en 

55033230C van de heer Metsu worden omgezet in 

een schriftelijke vraag.  

 

De samengevoegde vragen nrs. 55033226C van de 

heer Aouasti en 55033228C van de heer Boukili, de 

samengevoegde vragen nrs. 55033227C van 

mevrouw Van Peel en 55033275C van 

mevrouw Bury, vraag nr. 55033243C van de 

heer Boukili en vraag nr. 55033276C van 

mevrouw Rohony vervallen. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

15 h 05. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 15.05 uur. 
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